

bb. 19. alekszej tolsztoj „rakéta”, című színművének bemutatója kecskeméten

vid/lk/rj fm

1964. május 1.

a kecskeméti katona józsef színházban május 1-én este mutatták be alekszej tolsztoj „rakéta”, című drámáját. az írónak ez az első színműve, amelyet magyarországon előadnak.

a dráma története az 1905-ös oroszországi forradalom előtti évben, a cárizmus korában játszódik, és arról szól, hogy egy tiszta életre vágyó nő, dását hogyan menti meg a szerelem a romlott nyári polgári környezetből.

a rakéta hősnőjét, dását bege margit alakította, a többi főbb szerepet fekete tiber, baracsi ferenc és göndör klára játszotta. a darabot - amelyet csoma sándor, a madách színház dramaturgja fordított magyarra - pétervári istván rendezte./mti/

..

kk. 21. kapunyitás a strandokon

sl/hné/gy/cz

1964. május 1.

pénteken premier volt a strandokon, budapesten is a még kissé hűvös idő ellenére megkezdődött a fürdőidény. a széchenyi-strandot az idénnyitás napjára tatarozták, a télen lezárt folyosókat újra szabaddá tették, a kabinokat átfestették. a palatinuson ugyancsak kitisztított medencék, rendbehozott napozók várták a látogatókat.

az első „strand-napon”, még nem volt nagy a forgalom. a széchenyin és a palatinuson körülbelül 600-600, a szabadság-strandon mintegy 1 000 ember fürdött, napozott./mti/

..

bb. 22. május elsejei csucsforgalom a gundelben

t sl/hné/gy/zs

1964. május 1.

a május elsejei felvonulás után csucsforgalmat bonyolított le a városligeti gundel-étterem. nyolcvan pincér szolgált fel, de a vendégsereg ellátásához ez is kevésnek bizonyult. nem is csoda, hiszen a pénteki napon körülbelül nyolc mázsa hús, 3 000 pár virsli és 7 000 üveg sör fogyott az étteremben./mti/

..

- v é g e -

21.00/a

- 30 -



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 2.

bb. 1. külföldiek magyar nyelvtanfolyama debrecenben

vid/j/e fm

1964. május 2.

debrecenben a kossuth lajos tudományegyetemen az idén is megrendezik a külföldiek magyar nyelvtanfolyamát. az elmúlt években lektorok részére tartották a kéthetes továbbképzést. az idei - augusztus 3-22 között megrendezendő - tanfolyamon első-sorban olyan külföldiek vesznek részt, akik a magyar nyelvvel, irodalommal, történelemmel, művészettel rendszeresen foglalkoznak. a résztvevőket - magyar nyelvtudásuk szerint - négy csoportba sorolják. a magyar nyelvi, filológiai és művelődési tanfolyam igazgatójává dr. bán imrét, a debreceni kossuth lajos tudományegyetem magyar irodalomtörténeti intézetének professzorát nevezték ki. /mti/

..

bb. 2. a tavalyinál negyedével több kártyapapír készül az idén diósgyőrött

vid/lk/e ki

1964. május 2.

a diósgyőri papírgyárban az idén - a tavalyihoz viszonyítva - mintegy negyedével több kártyapapír készül, hogy a játékkártyák iránti hazai és külföldi növekvő igényeket jobban kielégíthessék. a kártyagyár munkájának könnyítésére diósgyőrött az idén már üzemszerűen működik a külföldről beszerzett kasirozógép, amely naponta négy tonna papírt ragaszt, darabol automatikusan megfelelő méretre. /mti/

..

9.40/e

- 1 -

me

bb. 3. szombathelyi muskátli svájcba

1964. május 2.

vid/ká/tr/e

a nyugati országokban, főleg svájcban, nyugat-németországban, hollandiában, ausztriában szívesen vásárolják a szombathelyi virágokat, ezekkel díszítik a parkokat, sétányokat, ligeteket, s a lakóházak ablakait. a szombathelyi kertész termelőszövetkezet az elmúlt évben 14 000 cserép muskátlit szállított külföldre.

a szövetkezet jelenleg ötvenezer muskátlit nevel üvegházai-ban, s ebből 25 000 cseréppel küld a nyugati országokba. az első szállítmányt, egy vagon muskátlit a napokban indították utnak svájcba. a muskátlin kívül fikuszt, hortenziát és egyéb virágot is exportálnak. /mti/

bb. 4. szoboravatásra készülnek nyiracsádon

1964. május 2.

vid/j/e fm

a hajdu-bihar megyei nyiracsád községben szoboravatásra készülnek, parkosították a főteret, ahol szabó istván „gyümölcskosaras lány”, című alkotását állítják fel. /mti/

bb. 6. megakadályozzák a balatonparti szőlők sárgulását

1964. május 2.

vid/ká/sk/e

az utóbbi években egyre gyakrabban jelentkező szőlőbetegségre lettek figyelmesek a szakemberek a balaton-parton. a levelek sárgulnak, később elszáradnak, s ez 3-4 éven át rohamos terméscsökkenést okoz, majd elpusztítja a tőkét. a betegség feltehetően a talaj hiányos tápanyag-ellátásából ered. a több évszázados szőlőkultúra ugyanis elvonta a talajból a mikro-elemeket, felhasználta az oly fontos foszfort, magnéziumot, vasat.

a klorózis megelőzésére a szőlészeti kutató intézet badacsonyi telepének vezetője, dr. jezernitzky lajos, most nagyszabású kísérletet kezdett. különböző elemek vegyületeivel kezeli a tőkét és ellenőrzi, hogy melyik hatására válik legellenállóbbá a növény. a kísérlet befejezése után a kutató kidolgozza a kezelés nagyüzemi módszereit. /mti/

9.53/e

- 2 -

Me

bb. 5. tízezer kézmozdulat helyett néhány gombnyomás - félautomata gépek a szegedi kábelgyárban

vid/lk/e ki

1964. május 2.

a szegedi kábelgyárban kálmán pikó istván szerkesztő ujtása alapján félautomata gépeket szerelnek fel a bányagyutacs vezetékek tekercselésére és méretre vágására. az üzemben évente készülő kétszáz millió méter ilyen bányászati robbantóvezeték eddig kézi tekercselőkkel és vágókkal szabták ki a megrendelő igényének megfelelően. a gyárban ez volt a legfárasztóbb munka, mert műszakonként egy-egy dolgozónak - főként nőknek - nem kevesebb, mint tízezerszer kellett kézzel megforgatni a tekercselőkart.

a vállalatvezetőség pályázati felhívására készült félautomata gépeket villanymotorok működtetik, előre beállítható rajtuk a tekercsek hossza, s a megadott méretnél el is vágják a vezeték. mindehhez csak egy gombnyomás szükséges.

a szegedi vasipari ktsz már elkészítette mind a hatvan félautomata tekercselőgépet. a vállalat összesen nyolcszáz ezer forintot áldozott arra, hogy nődolgozóit megkímélje a rendkívül fárasztó munkától. /mti/

bb. 7. öt színház művészei szerepelnek a nyáron hajduszoboszlón - érdekességek a fürdőváros programjában

vid/j/e fm

1964. május 2.

a hajduszoboszlói tanács elfogadta a fürdőváros nyári kulturális programját, amely szerint a fürdőszezonban a fürdő előtti szabadtéri színpadon öt színház és három művészeti együttes szereplésére kerül sor. a bocskai filmszínház kertmozióját átalakították, s az most már szélesvásznú filmek vetítésére is alkalmas. júliusban és augusztusban hajduszoboszlón szerepel a csehszlovák állami nagycirkusz, valamint a holland cirkusz. a bocskai múzeum nétfő kivételével minden nap nyitva lesz, minden hétfőn este pedig ismeretterjesztő filmet vetítenek a szabadtéri színpadon. a csillagászati szakkör hetenként bemutatót tart, s a fürdő területén állandó könyvkölcsönzés lesz. „daloló nyár”, elnevezéssel júniusban hajduszoboszlón rendezik meg a szövetkezeti énekkarok találkozóját, s nagyszabású karneválra is sor kerül a fürdőben. hajduszoboszló lesz a színhelye annak az országos tanácskozásnak, amely a földgáz és a termálvíz hasznosításának eredményeit és további lehetőségeit vitatja meg. /mti/

10.05/e

- 3 -

Me

bb 8. ujtípusu, az eddiginél könnyebb furótorony készül nagykanizsán

vid lk vm ki

1964. május 2.

a magyar olajbányászoknak eddig mindössze egyfajta, ugynevezett nehéz furótorony állt rendelkezésükre, az ezer méter mély kutakat is ugyanolyan toronyba szerelt berendezéssel furták, mint a 3000 métereseket, a felsőbb szintekben, az 1000 méter körüli mélységben található kőolaj és földgáz feltárására ujtípusu, korszerű furótoronyokat állítanak elő a nagykanizsai dunántúli kőolajipari gépgyárban, az új furótorony az eddiginél jóval kisebb és könnyebb, így szállítása, összeszerelése egyszerűbb, az első ilyen furótorony az év végére készül el./mti/

- . -

bb 9. „terített asztal”, százezer juhnak a nagykanságban

vid ká tr vm

1964. május 2.

a nagykanság 70.000 holdnyi legelőterületén az esőzések után annyira megerősödött a fű, hogy a héten a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok megkezdhetik a juhok kihajtását, a kansági legelőkön „terített asztal”, várja az állatokat, az idén a hatalmas kiterjedésű pusztákon mintegy százezer juhot legeltetnek, a legtöbbet, csaknem 15.000-öt, karcag környékén./mti/

- . -

bb 10. békeligetet létesítenek szentgotthárdon

vid j vm fm

1964. május 2.

Szentgotthárdon békeligetet létesítenek, amelynek terveit a hazafias népfront mellett tevékenykedő szakemberek társadalmi munkában készítették el, a ligetet is zömmel önkéntes munkával hozzák létre az állami gazdaság és a járási székhely más dolgozóival, az itteni savanyu talajon szépen diszló rhododendronnal ültetik be, középre kis emlékművet állítanak fel, annak emlékére, hogy itt hallgattak el végleg Magyarországon a második világháború fegyverei.

a ligetet május 9-én avatják, a leszerelési hónap megyei záróeseményeként, erre az alkalomra többszáz vas megyei békeharcos utazik a szentgotthárdi békegyűlésre./mti/

- . -

10.20

- 4 -

me

bb. 11. törpebetongyár a miskolci iskolakombinát építkezésén

vid/lk/e ki

1964. május 2.

miskolcon a palóczy utcában épül fel a város legszebb iskolakombinátja, a munkákra - amelyet kora tavasszal kezdtek meg - több mint 27 millió forintot költenek, a jelentős összeg felhasználásával 400 diáklány kényelmes elhelyezésére alkalmas - orvosi rendelővel, politechnikai műhelyekkel, társalgóval és könyvtárral felszerelt - hatemeletes kollégiumot, 16 tantermes korszerű gimnáziumot, gépesített konyhát és 200 személyes éttermet építenek, a nagymennyiségű építőanyag gazdaságos előállítására az építkezésen törpebetongyárat szerelnek fel, a keletnémet gyártmányú berendezés két silóból, két kavicsosztályozóból és tárolóból, betonkeverőből és automata mérlegből áll, a berendezéssel nyolc óra alatt száz köbméter egyenletes minőségű betont készítenek, s ez elegendő arra, hogy a környező lakásépítkezéseket is ellássák a jóminőségű építőanyaggal, a törpebetongyár május közepén kezdi meg munkáját./mti/

- . -

bb. 12. kétszázadszor zöldellt ki a viharsarki veteránok nyárfája békéscsabán

vid/ká/sk/e

1964. május 2.

békéscsaba és békés között a megyeszékhelytől 4 kilométernyire a kőrös-part festői szép vidékén áll az a terebélyes öreg nyárfa, amely arról híres, hogy itt volt a viharsarki földmunkásmozgalom harcosainak, az illegális pártmunkásoknak a találkozóhelye, a felszabadulás előtt számos május elsejét töltötték a fa alatt a munkások, itt tartották a szemináriumokat, vitákat.

a 200 éves fa most ismét szépen kiszökdült, környéke ma is a békéscsabaiak kedvenc kirándulóhelye./mti/

- . -

bb. 13. pécs - háromnyelvű leporellón

vid/j/e fm

1964. május 2.

pécsett az idegenforgalmi hivatal „pécs”, címmel új kiadványt jelentetett meg, a három nyelven - magyarul, németül és oroszul - szerkesztett leporelló képekben, rajzokban számol be a 2000 éves mecsekaljai város multjáról, jelenéről, érdekességeiről./mti/

- . -

10.17/e

- 5 -

me

bb 14. a győri textilipari vállalat a nyári jobb munkakörülményekért

vid tné vm szf

1964. május 2.

a meleg nyári napokon a textilgyárak dolgozói nem mindig érik el szokásos teljesítményüket, oka ennek a hőségen kívül az is, hogy megváltozik a termék légnedvessége és a fonalak szakadékonnyabbakká válnak. a győri textilipari vállalatnál a korábbi évek tapasztalatai alapján már most elkészítették a nyári felkészülési tervet. a fonal-üzemrészben rendbehozzák a klíma és légnedvesítő készülékeket, a szövődében felújítják a légcseré berendezést. a tető ablakokat be-meszelik a fényvisszaverés céljából, az oldal-ablakokra világoskék színű függönyöket szerelnek. a kikészítő üzemrészben két nagyteljesítményű ventilátort állítanak be és a gőz elszívásával is csökkentik a meleget. /mti/

bb 15. a termelészövetkezetek „nagy öregjeinek”, köszöntése

vid ká sk vm

1964. május 2.

a baranya megyei lippón bensőséges ünnepségen köszöntötték a béke őre tsz „nagy öreg”, -jeit, azt a hét embert, akik 1948-ban megalakították a termelészövetkezetet és azóta megszakítás nélkül dolgoznak a közösben. bodonyi jánosné takarítónő, bujdosó benjamin kertész, fülöp dávid állattenyésztő, fülöp dávidné növénytermelő, fülöp illés fogatos, hegedüs lászló traktoros és krémer ambrusné növénytermelő, munkájáért, példamutató hűségéért megkapta a „kiváló termelészövetkezeti tag”, miniszteri kitüntető címet. fülöp illés csak most tölti be a harmincadik életévét és már 16 esztendeje termelészövetkezeti tag. 1948-ban, amikor létrejött a termelészövetkezet, igen kevesen voltak és ezért nem azt nézték, hogy ki hány éves, hanem, hogy bírja-e a munkát. így lett az akkor 14 éves árva kisfiú szövetkezeti gazda. mire szabályozták a termelészövetkezetekbe felvehető tagok életkorának alsó határát, a kis fülöp illés betöltötte a tizenhatodik életévét, így továbbra is a közösben maradhatott. /mti/

10.35

- 6 -

me

bb. 16. időjárásjelentés

lmé/e

1964. május 2.

a meteorológiai intézet jelenti május 2-án, szombaton délelőtt 12 órakor:

felhőátvonulások

az atlanti-óceán felől egymás után nyomulnak a kontinensre az óceáni légnullámok. hatásukra európa jelentékeny részén továbbra is változékony, többfelé csapadékos az időjárás.

hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak. a dunántúlon, a tiszántúlon és az északi országrészben sokfelé volt eső, többfelé zivattal. a lehullott csapadék mennyisége általában nyom és 5 milliméter között váltakozott. marcaliban azonban 9 mm-t mértek. a hőmérséklet 15-20 fokig emelkedett. szombat hajnalra általában 3-7 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon több helyen esett kevés eső.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 13.2 fok volt, a sokévi átlagnál 1.1 fokkal alacsonyabb.

budapesten szombaton délelőtt 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, ma több helyen átfutó eső, helyenként zivattal. holnap legfeljebb néhány helyen eső. mérséklődő északnyugati, később délnyugati szél. a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 16-21 fok között.

a duna vízállása szombaton reggel budapestnél 299 cm. /mti/

bb. 17. hivatalos Lottó-nyereményjegyzék

lmé/e la

1964. május 2.

a 18. játékhétre beérkezett 6,025.506 darab Lottószelvény. öt találat nem volt. négy találatot 13 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 347.625 forint. három találatot 2 721 fogadó ért el, a nyeremény összege egyenként 830 forint. a két találatos szelvények száma 97 523 darab, a nyereményösszeg egyenként 23.16 forint. /mti/

14.20 pe

- 7 -

me

bb 19. elutazott a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége

1964. május 2.

t ms hné vm

szombaton elutazott budapestről a szovjet-magyar baráti társaság küldöttsége, amelyet m.n. sarohin, az szmbt elnökségi tagja vezetett. a kedves vendégeket a ferihegyi repülőtéren a magyar-szovjet baráti társaság több vezető munkatársa és a szovjet nagykövetség képviselője bucsúztatta.

x x x

a küldöttség tagjai kéthetes magyarországi tartózkodásuk alatt felkeresték azokat a városokat, amelyeknek felszabadítását folytatott harcokban annakidején maguk is részt vettek. az országot járva megismerkedtek népünk életével, a felszabadulás óta eltelt csaknem két évtizedes építő munka eredményeivel. többek között voltak szegeden, szentesen, pécsen, kómlón, székesfehérváron és egerben. felkerestek több budapesti és vidéki ipari üzemet, termelőszövetkezetet. ellátogattak a hadtörténeti muzeumba, a zeneművészeti főiskolára, az országos idegsebészeti tudományos intézetbe, muzeumokat és más kulturális intézményeket tanulmányoztak. a kedves vendégeket fogadta rónai sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az mszbt elnöke. a küldöttség tagjai baráti látogatást tettek a magyar partizánszövetségben, részt vettek és felszólaltak a leszerelési hónap alkalmával megtartott több budapesti és vidéki békegyűlésen./mti/

bb 21. nemzetiségi napok zala megye délszláv nemzetiségi községeiben

1964. május 2.

vid hné vm

zala megye délszlávok lakta községeiben május elseje és hatodika között nemzetiségi napokat tartanak. a leszerelési hónap keretében békegyűléseket rendeznek, s a gyűléseken a baranya megyei felsőszentmártoni délszláv művészeti csoport ad műsort./mti/

- . -

- 8 -

15.-

me

bb 23. szombaton csendes eső áztatta a somogyi földeket, mégis népes volt a határ

vid/hné/s La

1964. május 2.

a ragyogó napsütéses május 1-ét szombaton reggelre csendes, aranyat érő eső váltotta fel somogyban. a dél-előtti órákban kiderült az égbolt, s akárcsak a munka ünnepén, május 1-én, most is népes volt a határ a megyében. mintegy ezer gépállomási, termelőszövetkezeti és állami gazdasági traktor, lovasfogat és tízezer kézi erő dolgozott az időszerű mezei munkákban. a közös és háztáji földeken egész nap szántottak-vetettek. a göllei béke termelőszövetkezet határában május 1-én befejezték a kukorica vetését, s így a tagság egy része szombaton a háztáji földeken dolgozott, a többiek pedig a közös cukorrépatáblán végezték az első sorközi művelést. a kaposvári ezüst kalász tsz tagjai a cukorrépa és a napraforgó sarabolásában szorgoskodtak. a balaton-nagyberek állami gazdaságban öt nagyteljesítményű gép a kukorica-vetést folytatta. a lábodi állami gazdaságban száz gép készítette a magágyat és vetette a kukoricát, míg félezer kézi erő a burgonya-ültetésben vett részt. szombaton estig a két ünnepnapon elvégzett időszerű mezei munkákkal annyira előrehaladtak a megyében, hogy a tavalyinál tíz nappal előbb befejezték a kukorica-vetést./mti/

- . -

bb 24. a jugoszláv béke delegáció kétnapos látogatása somogyban

vid/hné/s La

1964. május 2.

az országos béketanács megnívására a leszerelési hónap eseménysorozata alkalmából hazánkban tartózkodó jugoszláv béke delegáció tagjai, dr. vladimir szimics, a jugoszláv jogászszövetség elnöke, az ensz jugoszláv tagozatának elnöke, a jugoszláv békeliga elnökségének tagja, valamint dr. bogdan babovics, a jugoszláv nemzetközi politikai és gazdasági intézet tudományos munkatársa, a jugoszláv békeliga nemzeti bizottságának tagja, szombaton terényi istvánnak, az országos béketanács alelnökének társaságában kétnapos látogatásra somogyba érkezett. a vendégeket siófokon böhm józsef, a megyei tanács vb elnöke és varga károly, a hazafias népfront megyei elnöke fogadta, majd társaságukban megtekintették a balaton nevezetességét, siófokról tihanyba, balatonföldvárra látogattak el. vasárnap a kaposvári textilműveket keresik fel, majd a megyei bíróságon bírókkal és ügyvédekkel folytatnak baráti beszélgetést az időszerű kérdésekről. a vendégek vasárnap délután megtekintik a minisztertanács és a szot vörös zászlóval kitüntetett balatonboglári állami gazdaságot is./mti/

- . -

15.10 pe

- 9 -

me

bb. 18. megindult a malév rendszeres budapest-müncheni légijárata

i/bi/hné/rj

1964. május 2.

május 2-án megindult a malév rendszeres budapest-müncheni légijárata. az első il-14-es típusu repülőgép délelőtt 11 óra-kor hagyta el a ferihegyi repülőteret és a menetrend szerint délután 18.05 perckor érkezik vissza münchenből budapestre. az új járat hetente kétszer, csütörtökön és szombaton közle-kedik a két város között./mti/

--

bb. 20. édesanyák köszöntése

ö/bi/hné/rj

1964. május 2.

május hónap ez évben kettős nemzetközi ünneppel kezdődött hazánkban. az alkalmi „naptárreform„ okozta, hogy a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét közvetlenül követte május első „va-sárnapja„, az édesanyák ünnepe.

az iskolákban elsősorban a kisdíjak, az alsó tagozat tanu-lói már hetek óta szorgosan készültek az anyák napjára. minden-ki egy fokkal szebben igyekezett írni, ügyesebben rajzolni, kézi-munkázni, hogy az írásos ajándékoknak, az apró emléktárgyaknak minél jobban örüljenek az édesanyák.

sok helyen kis fehér kartonlapokat vágtak ki a gyerekek és saját fényképüket ragasztották a lapokra, hogy anyukájuknak aján-dékozzák. másutt rajzokkal díszített leveleket írtak, amelyekben megígérték, hogy ezután szorgalmasabban tanulnak, jobban viselked-nek. az ajándéktárgyakat, kis szivecskéket, tüpárnákat, rajzos le-velezőlapokat egy-egy szál virág, vagy csokor kíséretében adták át az anyák napján.

sok iskolában műsort rendeztek a tanulók és erre a szülőket is meghívták, hogy ott verssel, dallal és a maguk készítetté aján-dékokkal üdvözöljék őket. anyáknapi ünnepséget rendeztek például a 6. kerületi felső-erdősori karikás frigyos általános iskola 3/c és 4/a. osztályaiban. ezuttal a padokban nem a gyerekek, hanem az édesanyák ültek, akiket változatos műsorral, versekkel, énekszámok-kal szórakoztattak a kisdíjak, a padok tetején ott várták az ün-nepeltek a kedves kis emléktárgyak, népi himzések, terítők és sok más, a gyerekek szeretetét, ragaszkodását tanúsító ajándék.
/folyt.köv./

m

15.15 pe

- 10 -

bb. 20. / édesanyák1. folyt./rj

alaposan felkészült az édesanyák köszöntésére a fővárosi ker-tészeti vállalat is. az előrelátás indokolt volt. az üzletek és az utcai elárusító helyek forgalma ugrásszerűen megnövekedett anyák napján és az ünnepet megelőző napokban. a gyermekek elővették meg-takarított zsebpénzüket és 50 000 szál szegfűt, 70 000 szál tuli-pánt, 40 000 csokor gyöngyvirágot, 15 000 csokor nefelejcsét, sok rózsát, nárciszt, jácintot, ibolyát, orgonát vásároltak, hogy megör-vendeztessék édesanyjukat. meglepően nagy volt a cserepesvirág-forgalom is: 6000 cserép hortenzia, 5000 cserép primula, 5000 cserép begónia fogyott el az anyák napjára. sok vállalatnál május 3-án köszöntik az édesanyákat. a fővárosi kertészeti vállalathoz többtízezer tulipánra és többezer cserép vrágra érkezett rendelés azoktól az üzemeiktől, ahol a kettős ünnepet követő első munkanapon virággal fogadják majd az édesanyákat.

az anyák napját természetesen nemcsak a fővárosban, hanem vi-déken is mindenütt megünnepelték. zalaegerszegen például szombaton is megnyiták az iskolák kapui. könyvekkel tele táskák helyett azon-ban ezuttal virágcsokrokkal és az űrsi foglalkozásokon készített aján-dékokkal érkeztek az uttörők és a kisdobosok. a meghívott édesanyák-nak az ajándékok és a virágok átadása után műsorral kedveskedtek a tanulók. a zalaegerszegi városi kisz-klubban ugyancsak ünnepi mű-sort rendeztek az édesanyák köszöntésére.

békéscsabán szombaton már a kora reggeli órákban ellepték az utcákat az ünneplőbe öltözött gyerekek. a piacon, utcasarkokon vásárolták a frissen szedett orgonát, gyöngyvirágot és tulipánt. kilenc órakor uttörő-örsönkint csoportosultak és az édesanyák köszön-tésére indultak. megható jelenet volt, amikor az egyik árva kisfu űrsi pajtásai a temetőbe is ellátogattak és virágokkal borították el a néhai édesanya sírhatárait./mti/

--

bb.22. békés és szolnok megyei bábegyűttesek bemutató előadása
Lökösházán

vid/hné/rj

1964. május 2.

a román határ menti Lökösháza termelőszövetkezeti köz-ségben szombaton jól sikerült baráti találkozót rendeztek a bé-kés és szolnok megyei öntevékeny bábegyűttesek részére. a községi művelődési otthon nagytermében hét együttes adott változatos műsort. a legtöbb tapsot a békéscsabai napsugár bábegyűttes tagjai kapták, akik két hét múlva karlovy-varyban nemzetközi fesztiválon képvi-selik hazánk öntevékeny bábegyűtéseit./mti/

--

15.35 pe

- 11 -

bb. 25. hármas névadó ünnepség nyiregyházán

vid/hné/e

1964. május 2.

hármas névadó-ünnepséget rendeztek szombaton délelőtt a nyiregyházi házasságkötő teremben. salamon józsef, péter ferenc és takács györgy nyiregyházi lakosok gyermekeinek adtak nevet ünnepélyes keretek között. jelen voltak a 2. számú általános iskola uttörői is. az ünnepség után a városi tanács képviselője emléklapot és virágot adott a szülőknek, illetve a névadó szülőknek.

nyiregyházán az idén ez volt a tizennegyedik névadó-ünnepség. /mti/

bb 26. nyikolajev baráti találkozója a magyar fegyveres erők képviselőivel - gyűlés a zrinyi miklós katonai akadémián

t vt/hné/s la

1964. május 2.

andrijan nyikolajev űrhajós alezredes szombaton délelőtt a zrinyi miklós katonai akadémiára látogatott. a díszteremben rendezett ülésen találkozott a magyar népköztársaság fegyveres erőinek többszáz képviselőjével. a jelenlévők lelkes tapsa, ünneplése közben lépett a terembe a vosztok 3. pilótája, a páros űrrepülés egyik hőse, magyar állami, párt- és katonai vezetők társaságában.

a gyűlésen részt vett pap jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a magyar néphadsereg más vezetői, a tábornoki kar számos tagja, valamint a társ fegyveres testületek vezetői. jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete, sz.d. zotov vezérőrnagy, a nagykövetség katonai attaséja, továbbá az ideiglenesen magyarországon tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának magasrangú képviselői, élükön k.i. provalov vezérezredessel.

kárpáti ferenc ezredesnek, a néphadsereg pártbizottsága titkárának megnyitó szavai után czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter mondott beszédet.

a miniszter a fegyveres erők nevében szeretettel üdvözölte nyikolajev alezredest, a szovjet űrrepülő parancsnokát, majd arról szólt, hogy a szocialista rendszer, a gazdaság, a tudomány, a technika minden ágának rohamos fejlődése az alapja a világűr meghódításáért rohamra induló szovjet emberek sikerének is.

/folyt.köv./

16.16/s

- 12 -

Hil 2m

/bb 26. nyikolajev....1.folyt./vm

a szovjet űrrepülő mindegyikében - folytatta - a magasabbrendű társadalom magasabbrendű erkölcsiségét képviselő embereit ismerhettük meg. nem utolsó sorban ez a magyarázata annak a kitartásnak, annak a személyes bátorságnak és vonzó emberi szerénységnek, ami általában a szovjet űrrepülőket, köztük kedves vendégünket - nyikolajev elvtársat is jellemzi. a társadalmi, gazdasági alap mellett a kommunista embertípus kialakulása az az erő, amely képes a legnagyobb tetteket megvalósítására.

a miniszter a továbbiakban meleg szavakkal emlékezett meg valentyina tyereskováról, a nagyszerű szovjet asszonyról, aki hazafias lelkesedéstől áthatva az emberi akaratot, a kitartás és a szorgalom gyönyörű példáját sikeres űrrepülésével hangoztatta, hogy a szovjetunió kétségtelenül fölényt vívott ki az űrkutatás terén s mindaddig, amíg szükséges, ez a fölény - akár csak a szocialista tábor katonai erőfőlénye - az emberiség békéjének, szocialista fejlődésének hathatós biztosítója lesz. *adta*

befejezésül a honvédelmi miniszter kérte nyikolajevet, hogy töltsön fel a fegyveres erők tagjainak szívélyes üdvözlését és azt a kívánságát, hogy egészségben nevelje fel gyermekét. ugyancsak szívből jövő üdvözlést küldött valamennyi szovjet űrhajósoknak, köztük a magyarok kedves barátjának, személyes ismerősének, jurij gagarinnak.

czinege lajos beszéde után andrijan nyikolajev szólt a gyűlés részvevőinek, akiket űrhajós társai és a maga nevében forró, baráti szeretettel köszöntött. megemlékezett arról, hogy országszerte milyen szeretettel fogadták magyar repülőbarátainak nagy sikereket értek el - mondotta. ezt onnan tudom, hogy néhány napja ellátogattam egy katonai alakulathoz, ahol vadászipilóták tettek előttem bizonyosságot magasfokú felkészültségükről. kitűnő csoportos műrepülési gyakorlatokat mutattak be, a legmodernebb sugárhajtású vadászipilótákon igen magas szinten hajtottak végre műrepülést. a magyar repülő ilyen kiemelkedő teljesítményei teljes elismerésemet vívták ki.

ezt követően nyikolajev az előkészületek és az űrrepülés legérdekesebb részleteiről számolt be, majd a jövő terveiről beszélt. rámutatott, hogy napjainkban rohamléptekkel fejlődik a tudomány, a technika a kozmikus térségek tanulmányozása terén. a szovjet nép vívmányai a kozmosz meghódításában az egész haladó emberiség vívmányai és egyben a marxista-leninista eszmék sikerét jelentik. a kozmikus térségek tanulmányozása azonban még csak a kezdetnél tart.

/folyt.köv./

16.30 pe

- 13 -

Hil 2m

/bb 26. nyikolajev....2.folyt./vm

a föld lakói nyilván eljutnak majd a holdra és a naprendszer más bolygóra is. megjegyezte, hogy a tervekben szereplő mars-utazás például hét hónapig tart oda, és ugyancsak hét hónapig vissza. ehhez azonban az eddigiekénél jóval magasabb teljesítményű hordozó rakétákra és űrhajókra van szükség.

végezetül köszönetet mondott a szívélyes, baráti fogadtatásért, sok sikert kívánt a magyar fegyveres erők tagjainak a harci és a politikai kiképzéshez, további jó egészséget és boldogságot.

a gyűlés befejezéseként czinege lajos honvédelmi miniszter ajándékot adott át nyikolajevnek, majd uttörők virágcsokrokkal köszöntötték a szovjet űrhajósok parancsnokát.

a lelkes hangulatu baráti találkozó kárpáti ferenc ezredes zárószavával ért véget./mti/

-. -

bb 27. czinege lajos honvédelmi miniszter ebédet adott nyikolajev tiszteletére

k vt/hné/s la

1964. május 2.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter az mszmp politikai bizottságának póttagja szombaton délben a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében ebédet adott andrijan nyikolajev űrhajós alezredes tiszteletére. az ebéden részt vett pap jános, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes, a magyar néphadsereg tábornoki és parancsnoki karának számos tagja, a társ fegyveres testületek több vezetője. jelen volt g.a. gyenyiszov, a szovjetunió budapesti nagykövete, sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé, valamint k.i. provalov vezérezredessel az élen az ideiglenesen magyarországon tartózkodó szovjet csapatok parancsnokságának több magasrangú képviselője.

az ebéden czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és andrijan nyikolajev alezredes pohárköszöntőt mondott.
/mti/

-. -

bb 28. jubileumi élüzemavató- ünnepség martonvásáron.- megalapításának 15. évfordulóját ünnepelte a martonvásári mezőgazdasági kutatóintézet

vid /hné/s la

1964. május 2.

a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének és az intézet gazdaságának dolgozói szombaton három okból is ünnepeltek az intézet parkjában: 15 év előtt létesült a kutatóintézet, amelyet tíz éve vett át a magyar tudományos akadémia, az intézet gazdasága pedig az idén első ízben nyerte el az élüzem címet.

/folyt.köv./
16.35 pe

- 14 -

bb 28./ jubileumi...../ 1.folyt./s

az ünnepségen dr. rajki sándor, intézeti igazgató megnyitó szavai után a magyar tudományos akadémia nevében dr. mócsy jános akadémikus, az akadémia agrártudományi osztályának titkára üdvözölte az intézet és a gazdaság dolgozóit, majd dr. soós gábor földművelésügyi miniszterhelyettes értékelte azokat az eredményeket, amelyeknek alapján a gazdaság első ízben elnyerte az élüzem címet. dobi ferenc, a medosz országos titkára a medosz nevében üdvözölte az élüzem-gazdaság dolgozóit. ezután dr. soós gábor miniszterhelyettes kitüntetésekkel adta át.

az ünnepséget a parkban színvonalas műsor követte, amelyen több fővárosi művész - köztük gyurkovics mária, a magyar népköztársaság kiváló művésze és kiss ferenc, a magyar népköztársaság érdemes művésze - lépett fel./mti/

-. -

pe
16.40

-15 -

1728 J. M. L.

bb 29. fotokiállítás kecskeméten

vid/hné/s La 1964. május 2.

szombaton délelőtt fotokiállítás nyílt kecskeméten a városi művelődési házban. a tárlat négy kecskeméti amatőr-fotós - dezső pál, krisch béla, medgyesi lászló és vincze jános - több mint nyolcvan felvételét mutatja be. a képek a mindennapi munkásélet eseményeit örökítik meg./mti /

--

bb 30. a két ünnepnapon is vetették a kukoricát bács megyében

vid/hné/s La 1964. május 2.

bács megyében azokban a termelőség-tervezési gazdaságokban, ahol némileg elmaradtak az időszerű tavaszi munkákkal, a két ünnepnapon is dolgoztak a földeken. főleg a kukorica vetésében serénykedtek a szövetkezeti gazdák. többek között a bajai járás több közös gazdaságában, kiskunhalas környékén, valamint izzák község határában végezték ezt a munkát. a rövidre szabott pihenőnapok eredményeként megyszerte többszáz holdon került földre a kukorica magaja./mti /

--

bb 31. iparművészeti kiállítás zalaegerszegen

vid/hné/s La 1964. május 2.

a mai magyar iparművészet címmel szombaton kiállítás nyílt zalaegerszegen a göcseji múzeumban. jeles iparművészek alkotásai, kerámia, gobelinek, s az ötvösművészet több remekbe szabott alkotása került a kiállítás látogatói elé. a bemutatott eszközök és dísz tárgyak a modern lakáskultúra nélkülözhetetlen elemei közé tartoznak. láthatók a karcagi üveggyár színes és csiszolt dísz tárgyai, kovács margit és gádor istván kerámiai, fűtőlán és szőke erzsébet gobelinjei. a három hétig nyitvatartó kiállítást dr. tóth jános, a városi tanács vb. elnökhelyettese nyitotta meg./mti /

--

16.55 pe

- 16 -

17.20 pe

bb. 34. ezer nagydiák művészeti vetélkedője szegeden

vid/hné/rj 1964. május 2.

szombaton a szegedi józsef attila tudományegyetem aulájában dr. kemenes béla dékánhelyettes nyitotta meg a felsőfoku oktatási intézmények művészeti csoportjainak seregszemléjét. a kétnapos bemutatón budapesti, debreceni, szarvasi, bajai, pécsi és szegedi egyetemek, főiskolák, felsőfoku technikumok, tanítóképző- és óvónőképző intézetek színjátszó együttesei, tánc csoportjai, zenakarai és kórusai, valamint szavalói vesznek részt. csaknem ezer nagydiák méri össze tudását, művészetét, s a legtehetségesebbeket, a leg sikeresebben szereplő együtteseket jutalmazzák. a díjakat vasárnap este bíró lajos, a kisz csongrád megyei bizottságának titkára adja át ünnepélyesen.

ugyancsak szombaton délelőtt a szegedi tanárképző főiskola disztermében a kulturális seregszemlén részvevő intézmények hallgatóinak kiemelkedő képzőművészeti alkotásaiból tárlat nyílt. az olajfestményeket, grafikákat, akvarelleket és kisplasztikákat bemutató kiállítást vinkler lászló festőművész, a szegedi tanárképző főiskola tanára nyitotta meg./mti /

--

bb. 32. gyöngyvirágszönyeg a mecseki erdőben

vid/hné/rj 1964. május 2.

a mecsek déli lejtőin az évtized legdusabb, legpompásabb gyöngyvirág-nyílását hozta meg a május. a meleg, páradus időjárás hatására a szép, fehér virágok szinte szőnyegként lepték el az erdei tisztásokat. a kettős munkaszüneti nap alatt a kirándulók és a „hivatásos” virágszedők legalább tízezer csokorral hozták belőle a mecsekről. pécsen valóságos gyöngyvirág-vásárt tartottak pénteken és szombaton. a város szívében, a széchenyi téren és a kosuth lajos utcában kosárszámra árulták a gyöngyvirágot, csokorként mindössze egy forintért./mti /

--

bb. 33. nagykállóban megnyílt a harmadik nyírségi fotokiállítás

vid/hné/rj 1964. május 2.

szombaton délben a nagykálló járási művelődési házban ünnepélyesen megnyitották a harmadik nyírségi fotokiállítást, amelyre az ország minden részéről 145 szerző több mint 700 képet küldött. ezek közül 157-et mutatnak be. a kiállított képek közül öt díjat, tíz pedig oklevelet nyert./mti /

--

17.20 pe

- 17 -

17.20 pe

bb. 35. felavatták veszprém megye 14. kilátótornyát a balatonfelvidéki recsek hegyen

vid/hné/rj

1964. május 2.

a balatonfelvidéki recsek hegyen szombaton új kilátótornyot avattak. a veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a megyei természetbarát szövetség ez alkalomból szombaton természetbarát találkozót rendezett, amelynek programját majális és turistavetélkedő tette érdekesebbé. a keményfából készült, magasan kiemelkedő kilátótornyot az 1848-1849-es szabadságharc egyik hősről, noszlopy gáspárról nevezték el.

a recsek-hegyi kilátótornyából a balaton-felvidék és a bakony megragadó panorámájában gyönyörködhetnek a turisták. ezek az új kilátóval már 14-re emelkedett a balaton és a bakony-vidék kilátótornyainak a száma./mti/

-. -

bb. 36. szabadtéri gyermekműsorokon, bábelőadásokon, tréfas versenyeken szórakoztak szombaton a fiatalok - vidám majális a hűvösvölgyi nagyréten

t bi/hné/rj

1964. május 2.

a kissé szeles, de kellemesen napos idő május 2-án is a szabadtéri csalogatta a budapestieket, mindenekelőtt a fiatalokat. a kerületek szabadtéri színpadain sok vidám gyermekműsor, tréfas játék szórakoztatta az uttorókat, a kisdíjakokat. a 8. kerületi kulich gyula szabadtéri színpad pádsorait már délelőtt 10 órakor mintegy ezer tanuló, uttoró foglalta el, hogy a hangulatos műsornak, a homok utcai iskola énekkarának, az abc-triónak és korcsak bűvész mutatványainak tapsoljon.

a gellért-hegyi szabadtéri színpadon tréfas versenyeken mérték össze ügyességüket a környék uttorói. a gazdag „sportműsorban”, kukta-bukta, kötélhuzás, szobafoci /szabadban/, sőt még krumpliszedés is szerepelt, amit némileg megnehezített, hogy a versenyzőknek bekötött szemmel kellett a krumplit jelképező kavicsokat összegyűjteniük.

/folyt.köv./
17.30 pe

- 18 -

17.30 Z. meli

bb. 36. / szabadtéri gyermekműsorokon,1. folyt./rj

sokan keresték fel a délelőtti órákban a margitszigetet. a szökőkutnál a honvédelmi minisztérium központi zenekara adott ténzenét koltai ferenc őrnagy vezényletével. a kagyló színpadon az általam bábsház előadásának tapsoltak a kicsinyek. a három kismalackalandjai sok izgalmat, lelkes biztatást váltottak ki a kismalackal láthatólag rokonszenvező nézőseregből.

a felnőttek közül a bátrabbak a május 1-én megnyílt strandokat keresték fel. bár a hőmérő higanyszála csak 13 fokot mutatott, a délelőtti órákig körülbelül 800 fürdőző „merészkedett ki”, a palatinus strandra.

különösen kedvezett az időjárás a kirándulóknak. a legnépszerűbb kirándulóhely ezuttal kétségtelenül a hűvösvölgy volt, ahová mindenekelőtt a nagyréten rendezett majális és hagyományosan gazdag kulturműsor csábította a fiatalokat és kevésbé fiatalokat. a moszkva térről délelőtt 10 órától kétpercenként indultak az 56-os villamosok és a koradélutáni órákig körülbelül 20 000 embert szállítottak a hűvösvölgybe. ha ehhez az 56-os autóbusszjáratok mintegy 5 000 utasát is hozzászámítjuk, elmondhatjuk, hogy szombaton csúcspont nap volt a budapestiek kedvenc kirándulóhelyén. a nagyréten egész nap forgott a körhinta, ropogtak a céllövöldék fegyverei, üzemen volt minden szórakoztató bódé. délután 3 órától kezdve nagy tömeg gyűlt a szabadtéri színpad elé, ahol az uttoróvasut fuvószínekara és énekkara, a liszt ferenc kórus és a fővárosi fürdőigazgatóság szalonzenekara adott hangversenyt, majd a hvd sz bihari jános táncgyűjtése mutatta be tudását a majálisozók seregének./mti/

-. -

bb. 37. nyílik az „éj királynője”, - fekete tulipánok szírbontása szegeden

1964. május 2.

vid/hné/rj

szeged város határában, az új élet termelészövetkezet bodomi üzemejében különleges tulipánok bontogatják szirmaikat. a legkésőbbben virágzó fajta, az „éj királynője”, nyílik most. ezek a virágok hollandiából származnak, de szegeden már meghonosodtak. szíruk egészen sötétlila, csaknem fekete, s a kelyhek magas száron emelkednek ki a zöld levelek közül.

a fekete tulipánokat - amelyekből viszonylag nem sok, mintegy nétezer fő van - nem névnapi virágokként, hanem mint különlegességeket keresik. műkedvelő botanikusok, kiskertészek szobákban, cserépekben nevelik. ugyancsak látványosak a tömegesen virágzó papagáj-tulipánok, amelyeknek hullámos, fodrozott szélű, sokszínű kelyhei tarka madártollazatra emlékeztetnek./mti/

-. -

17.45 pe

17.45 Z. meli

- 19 -

bb. 38. a május elsejei ünnepség külföldi vendégeinek kirándulása a balaton vidékén

vid/hné/rj

1964. május 2.

a május elsejei ünnepségekre a szot vendégeként hazánkba érkezett külföldiek vasárnap kirándultak a balaton vidékére. a vendégek meglátogatták a szot balatonfüredi szanatóriumát, valamint néhány üdülőjét és megtekintették az északi part több idegenforgalmi nevezetességét./mti/

--

bb. 39. „autónap,, a balatonon

vid/hné/rj

1964. május 2.

a kettős ünnep második napján, szombaton kellemes kiránduló idő fogadta a balaton vendégseregét. ezen a napon a természet már teljes pompájában tündökölt a partvidéken; a mandula- és cseresznyefák színes koszorujában előtűnt a teljesen kivirágzott orgona is. a balatonfelvidék tavasszal különösen látványos helyeit a kirándulók tömegei keresték fel.

a part mentén legnagyobb részben az autósok uralták a vidéket. a tópart útjain sok helyen lehetett látni összetorlódtott gépkocsikaravánokat és a tihanyi-félszigeten máris kicsinek bizonyultak a parkolóhelyek. a nagyobb üdülőtelepeken feltűnően sok külföldi rendszámú gépkocsit lehetett látni. a csehszlovák idegenforgalmi szerv. a cedok jellegzetes skoda-autóbuszai szinte minden nagyobb üdülőhelyen feltűntek. különösen sok csehszlovák turista kereste fel a tihanyi rege eszpresszót és a balatonfüredi baricskacsárdát.

szombaton is, épp úgy, mint május elsején, ismét sok szemlélője volt a kedvező szélben rendkívül látványosan mozgó vitorlásoknak./mti/

--

bb. 42. a kulturális seregszemle városi bemutatója kecskeméten

vid/hné/rj

1964. május 2.

szombaton rendezték meg kecskeméten a város legjobb öntevékeny művészeti csoportjainak vetélkedőjét. a verseny résztvevőit sántha lajos, a városi tanács vb. elnökhelyettese üdvözlölte. a magasszínvonalú kulturális bemutatón a többi között részt vett a kecskeméti kórály-kórus, a katonai józsef gimnázium irodalmi színpada, a 607-es számú iparitanuló intézet rajkózenekara, a városi művelődési ház irodalmi színpada, valamint a híros-együttes táncscsoportja. a műsor végén mérsáros sándor, a városi kisz-bizottság titkára adta át a jutalmakat a szereplőknek./mti/

- 20 -

17.55 pe

18-2001

bb. 40. egy teljes héttel „megtoldották,, tavaszt a baranyai traktorosok

vid/hné/rj

1964. május 2.

a baranyai határban, az ország legdélibb szántóföldjein, valószínűsége „gépi nagyüzem,, volt május elsején és másodikon. a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban mintegy kétezer traktoros dolgozott és munkájuk eredményeként újabb ötezer holddal gyarapodott a bevetett terület. még az „aranyat érő,, májusi záporok sem tudták kiverni őket a barázdákból, mert esőköpenyt huztak és úgy folytatták tovább a vetést.

szombaton a traktorosok immár a hetedik munkaszüneti napot töltötték „nyeregben,, vagyis egy teljes héttel „megtoldották,, az idei tavaszt. áldozatkész munkájuk azt eredményezte, hogy május elejére - mint korábban ígérték - pótolták a késői kitavaszkodás okozta 20-25 napos elmaradást. szombat estig egyébként a burgonyának és a napraforgónak 90 százaléka, a kukoricának pedig kétharmad része földbe került. a szakemberek véleménye szerint ezek után mindössze 8-10 munkanapra van csak szükség a tavaszi vetések teljes egészében való befejezésére.

amíg a férfiak a vetéssel foglalatalkodtak, a termelőszövetkezeti asszonyok ezrei a növényápolást végezték. a kedvező időjárás hatására ugyanis több mint tízezer holdon szinte egyszerre kikelt a borsó, a cukorrépa, a napraforgó és a burgonya, s nyomban hozzá kellett fogni sarabolásukhoz.

a baranyai gazdaságok vezetői, agronomusai május első napjaiban megtartották a hagyományos natárszemléket. elégedetten állapították meg, hogy sok év óta nem voltak olyan szépek a vetések, mint az idén. az ősszel vetett gabona például több helyen térdig ér már. a vetések 80 százalékát jónak minősítették. a dráva-menti meleg síkságon az őszi árpa és a rozs „hasban,, van már, s hamarosan kalászsza szökik./mti/

--

bb. 44. iskolai kiállítás hatvanban

vid/hné/rj

1964. május 2.

az iskolareform céljainak megvalósítása jegyében kiállítás nyílt szombaton a natvani hámán kató általános iskolában. a kiállításon többi között bemutatják az óvónők, az általános- és középiskolai, valamint iparitanuló intézeti nevelők által készített ujitásokat, korszerű szemléltető és kísérleti eszközöket./mti/

--

18.05 pe

- 21 -

1807 2001

bb. 41. ezrek töltötték a szabadban és a melegvízi strandokon május másodikát békés megyében

vid/hné/rj

1964. május 2.

békés megyében szombaton már kora reggel elindultak az emberek ezrei a szabadba és a melegvízi strandokra. a gyulai városerdőben, a világhírű szarvasi arborétumban csoportosan sétáltak a természetkedvelők, s több ezer csokor gyöngyvirágot szedtek.

a hatalmas parkjáról és gyógyhatású vizéről híres gyulai várfürdőt már délelőtt ezernél többen keresték fel. a vízisportkedvelők vidám csónakparádét rendeztek a vár előtti tavon. a helyreállított gyulai vár faláról sokan gyönyörködtek a város panorámájában. este megvilágították a várat, s fenn megszólalt a toronyzene.

ugyancsak sokan kerestek szórakozást a festői környezetben lévő gyopáros tón, a tótkomlói, a gyomai és a nagyszénási termálfürdőkben./mti/

..

bb. 45. dunaujvárosi asszonyok a soponyai gyermekvárosban

vid/hné/rj

1964. május 2.

a dunaujvárosi nőtanács kezdeményezésére szombaton dunaujvárosi asszonyok csoportja kereste fel a soponyai gyermekvárost. apró ajándékokat és sok szeretetet vittek anyák-napján az itt tanuló árva és félárva gyermekeknek. a gyermekváros faliújságja anyáknapi verssel köszöntötte a látogatókat és a távollévő ,,édesanyákat,,.

dr. arató antalné a dunaujvárosi nőtanács vezetője közölte palotás jánossal, a gyermekváros igazgatójával, hogy a teljesen árva és a rászoruló félárva gyermekek közül többet szívesen hívnak nyári vagy téli szünidőre dunaujvárosi otthonokba, ahol családi körben a hiányzó szülő szeretettel igyekeznek pótolni kis vendégeiknek./mti/

18.15 pe

- 22 -

1830 Zeln

bb. 43.,,pótmamák,, köszöntése az édesanyák napján

vid/hné/rj

1964. május 2.

kaposvárrott, a ,,zója,, gyermekotthonban hatvan, teljesen árva, vagy elhagyott, 6-10 éves kislány él. a kis állami gondozottak közül talán tíz ismeri személyesen az édesanyját, a legtöbb még képen sem látta soha. az anyák napját mégis izgatott készülődés előzte meg az otthonban is. a kislányok már hetekkel előbb, szabad délutánjaikon piros papírsziveket, színes virágokat ragasztgattak, nyíló tulipánokat, nárciszokat, gyöngyvirágokat préseltek, s a nevelőnők segítségével kedves kis köszöntő versikéket tanultak be, hogy május első vasárnapján ők is, akár csak a rendes családi körülmények között élő társaik, üdvözölhessék - édesanyjuk helyett - fogadott pótmamáikat. ezeknek a kislányoknak sok anyukájuk van. a kaposvári üzemek asszonyai, lányai, szocialista brigádjai közül sokan fogadtak örökbe egy-egy kis gondozottat. vasárnapként felkeresik őket, kisebb ajándékokat - csokoládét, játékot -visznek nekik, s egy-két napra, vagy nyáron az egész vakációra is - hazaviszik őket otthonukba.

a kettős ünnepen csaknem teljesen ,,kiürült,, az intézet. egymásután kopogtattak be a pótmamák, s vitték el a két napra a ,,fogadott,, gyerekeket. a kislányok mindegyike ,,titokzatos,, kis csomagokat, - saját maguk által készített anyáknapi ajándékot - s egy-egy csokor gyöngyvirágot szorongatott, amit szombaton délelőtt sok szeretettel, s meghatódottsággal adtak át ismeretlen, vagy távollévő édesanyjuk helyett pótmamáiknak./mti/

..

bb. 46. több mint ezer fürdőző az egri strandon - tizezrek kirándultak a mátrába és a bükkbe

vid/hné/rj

1964. május 2.

tizezrek keresték fel a bükk és a mátra kirándulóhelyeit a kettős ünnepen. különösen nagy volt a forgalom az esőmentes szombaton egerben és környékén, ahová mintegy száz autóbusz és az autók százainak karavánja szállította a kirándulókat. székesfehérvárról mintegy 600-an különvonattal látogattak a történelmi városba. a melegvízi egri strandon a szeles idő ellenére több mint ezren fürödtek szombaton. az egri várat is több ezren keresték fel. eger legszebb kirándulóhelyén, a szépasszony-völgyben megnyitották a zöldvendéglők és a borkostolók, ahol a kiváló tájjellegű borok ezrével csalogtatták a vendégeket.

sikfőkuton is megtelt a hegyi tó környéke, szilvásváradon találkozót rendeztek az egri diákok a békés megyei gimnazistákkal./mti/

18.20 pe

- 23 -

1831 - Zeln

bb. 47. az éjszakai színház premierje pécssett

vid/hné/rj

1964. május 2.

Szombaton este 11 órai kezdettel tartja nyitó előadását a pécsi éjszakai színház a pannónia szálló nagytermében. az éjszakai színház a szálloda és a pécsi nemzeti színház együttműködéséből született. a terem minden részéről jól látható színpadot számított asztalok veszik körül. egy-egy előadást 200-an tekinthetnek meg. az éjszakai színház este 10 órától 3 óráig tart nyitva, időközben - előadás előtt és után, illetve a szünetekben - asztalaiknál fogyaszthatnak a vendégek. a belépődíj személyenként egységesen 20 forint, ehhez járul még 15 forint kötelező fogyasztás.

az éjszakai színházban elsősorban a mai élet kérdéseit szórakoztatón felvető modern drámákat, színvonalas kabarékat játszanak, írói, rendező kísérleteknek adnak helyet, fiatal drámairóknak teremtenek fórumot. a premieren peter shaffer angol író „ki megy a nő után?“, és „ki után megy a nő?“, című vígjátéka kerül színre./mti/

..-

- v é g e -

18.32/pe

1833 Laci

- 24 -



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Béni utca 5-7. Telefon: 100-400, 369 500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. május 3.

bb 1. diafilmek a galilei-és shakespeare-jubileum alkalmából

i tz/gg vm vg

1964. május 3.

három jubileumi diafilmet készített a magyar diafilmgyártó vállalat galilei, illetve shakespeare születésének 400. évfordulója alkalmából.

az egyik hatvan képkockából álló film a nagy csillagász munkásságát mutatja be, a másik - amelyet shakespeare életéről állítottak össze - a nagy angol drámairó alkotásainak magyarországi és külföldi bemutatásáról is közöl képeket.

ezenkívül elkészül egy 2x40 kockás színes film is, amelyen viszont a madách színház hamlet-előadásának egyes jelenetei láthatók.

a három jubiléris diafilmet most hozták forgalomba./mti/

..-

bb 2. a budapesti operaház legtávolabb lakó bérlettulajdonosai

vid j vm fm

1964. május 3.

a szombathelyi ady endre művelődési otthon két évvel ezelőtt lehetővé tette az otthon látogató vasutasoknak, hogy operabérletre jussanak. azóta is kéthavonként közösen utaznak budapestre a magyar állami operaházba a szombathelyi és környékbeli vasutasok egy-egy előadás meghallgatására. általában a vasárnap délelőtti előadásokat látogatják az operaház minden bizonnyal legtávolabb lakó bérlettulajdonosai.

egyébként szombathelyen is mind gyakrabban van lehetőség színvonalas színházi és opera-előadások megtekintésére a múlt nyáron felavatott művelődési és sportházban./mti/

..-

- 1 -

me